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Ve Vesci už je všechen sníh pro SP 
12. února 2008  15:22 

Pořadatelé víkendových Světových pohárů v Liberci mají v areálu ve Vesci všechen 
potřebný sníh. Z Jizerských hor ho tam převezlo několik set nákladních aut. Pořadatelé 
však neustále čelí silné kritice a hrozbě až dvoumilionové pokuty. Sníh údajně brali i z 
míst ve druhé zóně chráněné krajinné oblasti. 

Pořadatelé prý brali sníh nejen z parkovišť, silnic a lesních cest, ale také z louky v osadě Jizerka. 
Právě ta leží v druhé zóně chráněné krajinné oblasti (CHKO). 

Podle ekologů tak porušili zákon o ochraně přírody. Hrozí jim pokuta až dva miliony korun. "Najíždění 
nákladních aut a nakladačů na chráněné území je v rozporu se zákonem a proti odvážení sněhu z 
louky na Jizerce vystoupila správa CHKO správně. Pořadatele SP navíc předem upozornila, co smí a 
nesmí v Jizerských horách dělat," publikovala agentura ČTK slova náměstek ministra životního 
prostředí František Pelc. 

Organizátoři však tvrdí, že nijak nepochybili. "Sníh jsme vzali pouze z magistrály u Smědavy," prohlásil 
Soudný. 

S tím nesouhlasí starosta Desné v Jizerských horách Marek Pieter. "V sobotu naši městští policisté a 
hrázný z přehrady nedovolili najet těžké technice na soušskou silnici. Zabránili tak odvozu sněhu a 
ohrožení soušské předrady, důležitého zdroje pitné vody," tvrdí. 

Pořadatelé SP dováželi do Vesce sníh z parkovišť a z okolí silnic. Na vršek tratí ale potřebují čistý sníh 
bez příměsí. Ten právě dovezli z louky na Jizerce. Další získali legálně z lesní cesty mezi Polubným a 
Jizerkou. 

"Odvážení sněhu jsme jim povolili. Zpevněnou cestu, pokrytou asi 25 centimetry sněhu, nevyužívají 
lyžaři a při nabírání a odvážení sněhu tam nehrozí poškození lesa. Nákladní auta sníh vozila do 
Liberce v noci, aby neblokovala turisticky frekventovanou silnici z Polubného do Jizerky," konstatoval 
ředitel Lesů České republiky v Libereckém kraji Ludvík Řičář. 

Souhlas s konáním Správy CHKO vyslovilo v tiskovém prohlášení i ministerstvo životního prostředí. 
Podle něj je jízda vozidel mimo místní komunikace v rozporu se zákonem. 

Vyjádření Ministerstva životního prostředí ČR 

Správa CHKO Jizerské hory postupuje správně 
Zcela správně postupuje podle Ministerstva životního prostředí Správa CHKO Jizerské hory, když 
vystoupila proti firmám odvážejících sníh z centrální části pohoří. "Vjezd nákladních vozidel a 
nakládací techniky mimo místní komunikace v chráněné krajinné oblasti je v rozporu se zákonem a 
Správa CHKO proto zahájit správní řízení v každém případě musí," říká náměstek ministra životního 
prostředí František Pelc.  

"Organizátoři, nebo firmy jimi objednané, by na takovou činnost potřebovali výjimku schválenou 
vládou, ve které by byly stanoveny podmínky pro vjezd za účelem  odběru sněhu. Takhle je to trochu 
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Kam dál? 

jak na Divokém západě. Nemluvě o tom, že Správa CHKO na vše předem organizátory upozornila," 
dodává náměstek Pelc. 

"Zimní sporty jsou populární, sám rád běžkařím. Ale je to sport výsostně závislý na počasí. 
Nedostatek sněhu nemůžu řešit tím, že ho tisíce kubíků budu převážet nákladními auty stovky 
kilometrů z místa na místo. Zejména v době, kdy vážně hovoříme o klimatických změnách, se mi to 
jeví ve všech souvislostech jako nešťastné. Nejde ale jen o ochranu přírody – odvoz sněhu znamenal 
i zničení části běžkařské magistrály. Organizátoři Světového poháru tak kvůli závodu omezili 
možnosti sportu pro veřejnost," říká náměstek ministra životního prostředí František Pelc. 

"Běžky byly vždy chápány jako příklad sportu, který je v souladu s přírodou, umožňuje obdivovat její 
krásy, aniž by ji výrazněji ohrožoval. Příklad, který dávají organizátoři libereckého poháru, tak trochu 
poškozuje, bohužel, pověst běžkařského sportu jako celku," uzavírá náměstek Pelc.  

Zdroj: Tisková zpráva MŽP 

Jsou problémy Vesce opravdu nevyhnutelné?

Pořadatelé závodů v Liberci prý porušují zákon

Další články k tématu: Běh na lyžích
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